Pemennsa.
I. Kancdaa 3adaua ouenusanaco 6 10 6anqos.

1. (.B. Pacxuna v E.B. I'aadxosa no momusam U.D. Axysuva) Hozapes 10BKUM MBUKEHUEM CIIPATAT
mamky YuaukoBa 3a oduuiar pykasa. B pesyabTaTe depHLIX IIAlIeK Ha TOCKE OKA3aaoch B 4 pasa 6oJblie,
geM OBLIO OENBIX IIMAIEeK 33 HECKOJBKO XOAOB 10 >Toro. CKOJBKO BCEro MIAMMeK OCTAMOCH HA MOCKE TOCJe
MIOXUIIEHNS, CIM HEIOCPEICTBEHHO Iepe] HUM YEepPHBIX Iamek OLLIo B § pa3 Goable, deM Oebix?

OrserT: 5.

Pemenne. IlycTs Genbix marnek HEIIOCPEICTBEHHO ITepel HOXUIIEHUEM ObLIO &, & 33 HECKOJIBLKO XOMOB
[0 TOXUIIEeHUsa — ¥. 1oraa YepHLIX IIAIeK HEIOCPEACTBEHHO Nepel HOXUIeHreM ObLI0 I, & IOCJae HEro —
4y. Ha nocke He MoOxkeT HAXOAUTHCSI OoJbire 12 YEePHBIX MIAIIEK, TO3TOMY T MOXET IPUHUMATH TOJBKO
3gadenua 1 win 2.

IIpeamonoxum, uro Hozapes cupsaraa 6enyo mamky, Torga 5x = 4y. B sTom ciaydae, npu yka3aHHBIX
3HAYEHUAX & 3HAYEHNA Y He ABIAITCA neaniMu. CreqoBaTeabHo, IOXUIIEHHA [IAITKa OLLIa 9€PHOU, TO €CTh
5z — 1 = 4y. Ocranoch 3aMeTUTh, YTO £ = Yy = | — peIlIeHre MOJYyIEHHOIO YPABHEHUA, a IPU & = 2
3HAMEHNE Y He SABIAETCS LIEJILIM.

Takum 06pazoM, TOCHe KPaXX HA NOCKE OCTAIACH OfHA Geas [IAIKA U YeThIpe YePHBIX, a BCETO OCTa-
JIOCDH IIATD IMAIIEK.

KpunTepun nposepkmu.
Hloanoe obocnosannoe pewenue — 10 6aa408.
Paccmompeno oba cayuas, Ho me onucano 6 KAKUL CUMYAUUAL OHY 603MONCHBL — 8 — 9 baa06.
Omeem noayuen, no gapuanm «10 uepnuiz waowexry omobpouwen 6e3 obocnosanus — 5 60.4408.
Omeem noayuen ucrods uz mozo, ¥mo na docke ne bogee 24 wauwex — 5 644406,
Pacemompen moavko odun cayuwati — 2 6aasa.
3adaua peuranacy, Ucroos u3 nPednosoNcenus, YMo 3a HeCKOAbKO T0008 J0 NOTUUEHUS U HENOCPEICMEENHO
neped num Obii0 00URAK060€E KOAUUECTNBO beabix wawex — 1 baaa.

2. (IIsmas Copocoscras osumnuada wroabrukos.) B ckadkax ygacTByioT Tpu Jomana. Ha ogHy us
HUX CTABKU IPUHUMAIOT B OTHOWIEHUN 1: 4 (TO eCThb, ecau HTa JOMLIa b IPUXOUT IEPBOU, TO IOCTABICHHEBIE
HA HEEe [EeHLI'M BO3BPAINAIOT M €Ié BLLAAIOT 4 Pa3a mo CTOABKO), HA apyrywo 1: 3, ma Tpersio 1: 1. (Ecau
A0wads He nPurodum nepsot, mo Jdenbeu, NOCMABAEHHbIE KA Hee, e 6036pawaomces ). MoxHo au Tax
CIeMaTh CTABKHU, 9TOOBI BHIMTPATH OpH JIOO0M ucxojae 3abera’?

OTBeT: 13, MOXHO.

Pemenwne. [Tpusegem aBa n3 BO3MOXKHBIX CIIOCOOOB PACCY XK JEHUMN.

Hepewiii cnoco6. Ilpu mobenae mepBOR JOMIATN CTABKY BO3BPAINAIT B IATEPHOM pasdMepe, IOSTOMY Ha,

Hee Ha 0 MOCTAaBUTEL O0Iee 5 BCEX JeHer. Ananoruyno, Ha BTOPYO JOMIATH HAJI0 MOCTABATEL OOJIEe 4 fewer,
a Ha TpeTbio — OoJee % OTO BO3MOXKHO, TIOCKOILKY é + 1 + % = % < 1.

Hanpuwmep, umes 100 py6aen, Ha mepBYIO JOMIALL HATO TOCTABATEL Ooaee 20 pybaen, Ha BTOPY0 — Hogee
25, a Ha TpeTbio — Ooaee 50 pybaen. Torga, mocTaBuB Ha mepByIO Joimais 21 pybuab, Ha BTOpyo — 26
pybren, u Ha TpeThio — 51 py6iIb, MBI OCTAHEMCSA B BHIUTPHIIIIE.

Ommemum, wmo npusedennbiti cnocod paccyrcoerus No360AAEM NPU HCEAGHUY JAHCE NOAYUUML 00UHG-
K06l 8bIUSPBIUL NPU M060M UCT0de 3006e2a. [eticmeumebno, MONCHO COEAGMb, HANPUMED, MAKUE CMABKY:
4,5 u 10 pybaet coomeememsaenno. Tozda, sampamus 19 pybaet, npu mobom ucrode 3abe2a Mbl NOAYUUM

20 pybaei.

Bmopoii c¢noco6. llycTs cTaBka Ha MEepBYIO, BTOPYIO U TPETHIO JOMALL CAEJAaHa B OTHOIIEHUN T: y: 1
(x > 0, y > 0). Torga ns BLIMIPHINIA TPU JIOO0M KHCXOMA€E 3a0era HeOOGXOAMMO BBITOJHEHNE HECKOJBLKUX
YCJIOBUN:

1) npw mo6e1e MEPBOR JOMALN CYyMMAPHBIA BEIMTPHII 52 JOKEH ObITH GOJIBINE, €M U3HAIATbHAA CTABKA
r+y+1;

2) mpu mo6ene BTOPON JOMA M CyMMAPHBIN BHIMTPHI 4y NOKEH ObITh Goabine, uem & + y + 1;

3) mpu mobene TpeThen JOMALN CYMMAPHBIN BEIMIPLINI 2 TOJKeH OBITh Oosblne, deM - + y + 1.

Taxum 06pa3oM, I TOJOKUTEIBHBIX 3HATCHUN T U § NOJOKHA BBITIOJIHATHCA CUCTEMA HEPABEHCTB:



y<4dr-—1

or > +y+1, .
dy>rz+y+1, & y>'r;:
y<-—z+1

2>r+y+1

Yn06HO HAUTH DEIeHne MOLy9IeHHOU cucTeMbl rpaduaecku (cum. puc. 2). Pemenuem GynyT koopamHa-
TEL BCEX BHYTPEHHUX TOYEK TPEYIOJbHUKA, 0OPa30BAaBIIEIOCA IIPU MONAPHOM IIepecedeHNN IOCTPOEHHLBIX
OPAMBIX (3AMETHM, 9TO DTOT TPEYTOJIbHUK JEXKUT B IIEPBOU I€TBEPTHU, TO3TOMY, yCaoBus & > 0 my > 0

9 Y
11’
(1)

BBINIOJIHSIOTCS ).
[IpuBegeM OuH U3 BO3MOXKHBIX KOHKPETHBIX [IPUMEPOB: T =

1
y=y3 TOrIa CTABKU MOXKHO cjenaTh B orHoureHuu 10: 11: 22.
Ommemum, 4mo npu 3mom cnocobe paccyxrcdenut, noAyuus cu-
(3)
(2)

CNEMY HEPABEHCTNE, MOHCHO NOJoOpamy Npumep U 6e3 ucnoab306a-

HuA epaduueckus coobpaxrcenuii.
Omdeavno samemum, ¥mo nodobuvie 3a0aut OMHOCAMCA K MAK

HA3LIBACMOTE «(MAMEMAMUKE 6LIOOPO6) U 0ANCE UMEIT HAYUHOE Ha-
(0] 1 z

3eanue — «JusePCcuPURAUUSL PUCKOB)H.

Kpurepun mmpoBepku.
Ipuseden sepnvlii npumep u 06LACHEHO, NOYEMY MAKAL CTMABKA 20-
Puc. 2

panmupyem evruepviu, — 10 6a4.408.
Bepno cocmasaena, no nesepno pewena cucmema nepagencmse — 1

B,

ba.an.
3. (3aounasn oaumnuada MDPTH ) Bepro au, 9TO ecau BCe MPAHU TETPAdAPA OCTPOYTOJBHBIE TPEYTOMb-
C1

HUKW, TO U BCE €r0 ABYTPAHHLIE YIVILI — OCTpPHIET!

OTBeT: HeT, HEe BEPHO.

Pemenwne. [IpuBegeM HECKOIBLKO BO3ZMOXKHBIX CIIOCOOOB PACCY XK ICHUN.

Ilepswviti cnoco6. Tlpueegem mpumep TeTpasapa, BCE IPAHM KOTOPOTO A,
OCTPOYI'OJAbHEIE TPEYTOJBHUKN, & OOUH U3 IBYTPAHHBIX YIVIOB — IIPAMOU.

Paccmorpum xy6 ABCD A1 B1C1 Dy (cum. puc. 3a). Iycrs Touka M — ce-
penuna pebpa A; By, a Ttouka K — cepenuna pebpa C'D. Torga TeTpasap

ABMK ob6najfaeTr yKa3saHHBIMUA CBONCTBAMMU.
[llencTBUTENLHO, ABYTPAHHLEIN yrol ¢ pebpom AB — mpamon. I'pann
TeTpasapa ABIAITCA TOTAPHO PABHBIMUA PABHOOEIDEHHLIMU TPEYTOILHU-
kamu. /g Toro, 9ToOE JOKA3aTh, YTO OHU ABJIAIOTCA OCTPOYTOJLHBIMU
TPEYTOJILHUKAMEA, HOCTATOYHO IOKA3ATL, YTO YIVILI IPU UX OCHOBAHUIX
ooubire 45°. i rpamerd ABK u ABM »to odeBunno. Jloxaxem »to aua rpasen AMK u BMK. Ilycto
pebpo Kyba paBHO a, Torga AK = %5, MK = av2. cos LAMK = % = % g, CJIeOBATENLHO,
LAMK > 45°.
Ommemum, 4mo MONCHO NOAYUUMb MEMPas30p ¥ ¢ MYNbIM 06YSPAHHbIM Y240M, YO08ALMBEOPAIOULUT
ycaosuro. Paccmompum, nanpumep, dea pasnobedpennviz mpeyeoavnuka ABC uw ABD ¢ obwum ocnosa-
nuem (cm. puc. 36). Ilycms daunvt evicom CE u DE, nposedewnviz x obwemy ocwosanuto AB, pasnbl h;
CA=CB=DA=DB = 1,4h; CD = 1,5h. To2da ¢ mempasdpe ABCD dsyzpannbiii y2o4 npu pebpe
AB — mynoiti, max xax CE*+DE? < CD?. Bce epanu 9mo20 mempasdpa — 0Cmpoy2oabHble mpeyeoabHi-
KU, YIMO HECAONCHO NPOGEPUMDb, NOCUHUMAE KOCUHYCHL NAOCKUT Y2406, Hanpumep, npu sepuwune A. Famemunm,

Ymo makxot mempaa@p MOHCHO Ob1A0 NoAYHYUMd 10 AHAAO02UU C npuee(?ennbm gbluwe, pacemampuead 6 MeECTO

KY6a HaKAOHHBIE Napassesenuned.
Bmopoii cnoco6. BocronbayeMmcs TeOpeMoOn KOCHHYCOB IS TPEXT'PAHHEBIX YIJIOB!
cosy = cosacos 8 + sin o sin 5 cos g,

rie a, Uy — IIOCKHUe YIVIBI TPEXTPAHHOTO YIJIa, & (¢ — BEeJUYHA IBYTPAHHOTO YIVIa, IPOTUBOIEKAIIETO
. Yroxa ¢ He Oymer ocTpeIM, ecau cosw < 0, To ecTtb cosy < cos« cos 5.
) b)

COS7y — cosacos f3

. T =
7. LOTAR COSEp sin asin 3



DTO yCJOBHME BBHINOJHAETCA, HanpuMep, pu v = 60°, @ = = 45°. (3ameTum, 9TO TPEXTPAHHBIL yrOJ C
TAKUMU IUIOCKUME YIVIAME CYIIECTBYeT, TaK Kak & + § > 7).

Puc. 36 Puc. 3B

Ilepecedem Temepns Takou TpexrpaHubil yroa ¢ Beprmaon O minockocroio ABC, rae Ttouku A, B u
C nexar Ha ero pebpax u OA = OB = OC =1 (cm. puc. 36). Hoayuum Terpasap OABC, B koTOpOM
rpaau AOB, BOC u COA 3aBeioMo ABIAIOTCI OCTPOYTOJbHEIMEA Tpeyroiabaukamu. |'pans ABC Takxke
ABIAETCA OCTPOYTOMBHBIM TPEYTOMBHUKOM, MOCKOTEKY AB = 1, CA = CB = \/2 — /2, 3naunr, CA? +
+ CB? =4—2v2 > 1= AB?. Takum 06pa30M IOIYIEHHBI TETPA3Ip ¢ IPAMBIM IBYIPAHHBIM yriaom OA
YAOBIETBOPAET YCJIOBUIO 33 JA4M.

Ananoeuunbim 06pa3om MOHCHO OBLAO NOAYUUML MEMPAITP U ¢ MYNBIM 08Y2PAHHBIM Y2A0M NPU 00HOM
u3 pebep u ydoeaemeopaouull Yycioeuo 3adaui.

Kpurepun nposepku.
Ilpuseden sepupiti npumep u noanoe 060CHO8aHKOE MO20, wMO oK Ydossemeopsaem Yycaosuw — 10 6aaros.
ITpuseden sepubiti npumep, Ho0 8 060CHOBAHUAL ECTNL HEMOUHOCNY — & 0GA108.
Bepunuiti npumep onucan, no ne obocnosan — 3 basna.

4. (Bemynumeavuviti oxzamen 6 MI'Y um. M.B. Jlomonocosa, daxysvmem noueosedenus) B Tpeyroms-
muke ABC: AB = 9, BC = 8, AC = 7, AD — 6uccekrpuca. OKpyXHOCTh MPOXOANT Yepe3 TOUKy A,
kacaerca cropousl BC B Touke D u mepecekaeT ctopoutl AB u AC B Toukax F u F' cOOTBETCTBEHHO.
Hangure mauny EF.

OrBeT: EF = 6.

Pemenwne. [lokaxem, uro EF||BC (cm. puc. 4). Ilycrs ZDAB =
= /DAC = «. [lenctBuTenbuo, nposeaeMm otpesku DE u DF', Torma
/DFE = /DAE = « (Bumcammwle yrisl) u ZCDF = /DAF = «
(CDF — yroa mexay KacaTeIbHOU U XOPIOHU).

¢D _AC _ 7

BD ~ AB 9’

toro, CD+ DB = 7. Pewas 5Ty cucremy ypaBHeHun, nory4dum, 1o C'D =
7

Io cBOMCTBY GUCCEKTPUCHT YIVIa, TPEYTOJBHUKA KpoMe

2' Puc. 4
. . ) cp? 7
Mo Teopeme o kacarenwuon u cexkymen: CD* = CF - CA, rorga CF = i T 1 Suauut, AF =
21 EF AF 3 3
—AC—CF—ZTa,K KaK EFHBC, TOW_R_Z7TO €CTb EF—ZBC—6

Bozmoxrcnbr u dpyeue cnocobvl peuterusn, 8 YaACMHOCY, UCTOALIYIOULUE MEOPEMY KOCUHYCOB, MeEOPEMY
IImoaemes u np.

Kpurepuu nposepkmu.
Iloanoe obocnosannoe peuwenue — 10 6aaq08.
Bepuwiii £0d pewenus, Ho donyuena 6uINUCAUTNEALHAA OWUOKA 6 3AKANUUMNEALHOT YaACTU, KOMOPAS NPU-
geaa K Hesepromy, no «donycmumomyy omsemy — 7 664408.
Bepuwiii xod pewenus, no donyuena 8uiuuCAUMEAbHAA 0WUOKA, KOMOPAL NPUBEAL K HEBEPHOMY U «Hepe-
asbrhomy» omeemy — 5 6aa4086.
Bepno eviuucaenvt moavko ompesxu, 06pa308a8UWUECA KA CTROPOHAT Mpeyzospnure — om 1 do 3 6aanros.

5. (Poccutickuti @ecmusanv onbix mamemamuros) Cymectsyet au Takasa Gyukius f(z), aro f(f(x)) =
=sinz?



OTBeT: 13, CyumiecTByeT.
Pemenne. [lockoabky GyHKUua y = sinx ABALETCA HEPUOAUIECKOU, TO JOCTATOYHO IOCTPOUTH UCKO-
Myto hyskuuio f(x) Ha KAKOM-HMOY b TPOMEXKYTKe AauHOn 27. Pacemorpum dyHKIMIO

—sinz, ecm —w<x<O0,
fle)=< —z, ecm 0<z<m,

0, ectu =0 wm z=m,

OIPEIENEHHYI0 HA IPOMEXyTKe (—7; 7|, U IOKaXKeM, 4TO OHA yIOBJAETBOPsET yCJIOBUIO 3ajgauu. /lercrsu-
TEJIBHO:

1) ecmn z € (—m;0), To f(x) = —sinz =1 €

2) ecam x € (0; ),Tof():—x—te(ﬂ,

3) ecmn z = 0, To f(0) = 0 m f(f(0)) = f(0)
=0=sinm.

Hexomopuie yuacmuury npueoduasu npumep Gywxyuu, onpedesennot moavko 6 0dnoti mouxe. Omme-
MuUM, 4Mo 360a4a cHOPMYAUPOBaAHG MPAOUUUOHHO 048 N0JOOH020 KAGCCA 3a0a%: eCat He YKA3aHa 06AGCNDb
onpedesenus UCKOMOT HYHKYUL, MO CUUMAEMCSA, Mo ona doaxcha Ovimb onpededena wa R (max xax
Pynryus sinx, cmosawas 8 npasot wacmu pasencmea, onpedeaena na R).

O;m) um f(f(x)) = f() = =l = —(—sinz) = sinz;
u f(f(z)) = f(t) = —sint = —sin(—z) = sin z;
0 =sin0; ectn z = 7, To f(r) =0u f(f(7)) = f(0) =

I1I. MeToanuyeckun 6nok

Kaxncdoe zadanue ouenusaaoco 6 10 b6aanos.

B npeanoxennbix «3apavax» (3aganus Ne6 — Ne8) moryT copepxaTbcs maTemaTuueckue owmnbku (Kak B
YCNOBUSIX, TaK U B (OTBETAX», «PELUEHUSX» MU «AOKA3aTenbCTBax»). Ecnm HekoppekTHO ycnoeue, TO 06bsICHU-
Te, NOYEMY 3TO TaK, U HanauTe OWnbKK B «peweHuny («aokasaTenscTeey). Ecnu HeBepHO TONBKO «pelueHner
(«a0Ka3aTenbCTBOY), TO YKaXKMUTE OLNOKN M NMPUBEANTE BEPHOE pelleHne (A0Ka3aTENbCTRO).

6. (IIpedaorcua A.3. noav) «3agadar. Ilpun Kakux 3HAYEHUAX @ CyMMa KBAIPATOB TPEX TEUCTBU-
TeTBHEIX KOpHel Muorowiena P(x) = 23 + ax? — z + 2 pansua 67

«OTBeT»: IpU @ = +2.

«Pemenue». Ecm vuorowren P(z) = 3 +ax? —2+2 uveer Tpu NeACTBATEIBHBIX Yy
KODHA 1, T3 U I3, TO €r0 MOXKHO IPEICTABUTH B cieayiomeM suge: P(z) = (z —
—x1)(x — x2)(z — x3). PackpwiBas ckoOku, nonyuum, 910 ¢ = —(x; + T2 + x3) u
X1T9 + XT3 + X1T3 = —1. / /

YuutbiBaa ycaoeue 3 + x3 + 23 = 6, monyuum: a? = (z1 + 29 + 23)? = 2 + 23 + /
+ x% + 2(x129 + zow3 + 123) = 6 — 2 = 4. Takum obpasom, a = £2. /

KomMmenTapuu. IIpusedennbili «omeem» neeepen, a «pewenue»r ne 90o- /
eedeno 0o Konya. JenCTBUTEILHO, BCE IPUBEICHHLIE B (PEIICHUN) BLIKIAIKHA CIe-
JIQHBIL, UCXOs U3 TPENOJ0KEHNs, ITO MEOrOwIeH P(x) umeet Tpu kopHs. ([lonymuo
OMMEMUM, YN0 8 IMOM CAYUAE MOHCHO HE PACKAGOBLEATND MHOZOUACH NG MHONCUME-
AU, 6 UCNOAb306aMb meopemy Buema.) llonyuus 1Ba BO3MOXHBIX 3HAYEHUS @, HEOO- v
XOJUMO [aJjlee MIPOBEPUTH, CKOJBKO AEUCTBUTEILHBIX KOPHEU UMEET MHOT'OYWIEH IIPHU
KaxKJOM U3 DTUX 3HAYCHUN.

1) @ = —2. Torga muorowien mmeer Bux: P(x) = 2° — 222 — 2 + 2 u nerko
pack1ageBaeTcsa Ha MEoxuTean: P(z) = 22(z —2) — (2 —2) = (z — 2)(z — 1)(z + 1).
Taxum 06pa3oOM, B 3TOM CJAyTae MHOT'OYWIEH ACUCTBUTENIBHO UMEET TPU KOPHSA, CyMMAa, / /
KBaIPAaTOB KOTOPLIX paBHa 6. |

2) a = 2. Torga muorowien umeer sua: P(z) = 23 + 222 — 2 + 2. Onpegemum I/
KOJIMIECTBO €r0 KOPHEH. JTO MOXKHO CAEIATDH PABINIHLIMEA CIOCOGAMIN. /

Iepsuiii cnoco6. MoxXHO TIPOBECTU UCCACIOBAHUE MOLYyIMBUIINACA QyHkuuu P(z) |
Ha MOHOTOHHOCTB ¥ dKcTpeMyMbl. Tak kak P'(z) = 322 4 42 — 1, TO KpUTHICCKIMU ,
—2—\/7 u g = 2 VT |

3 2= T3 /

Tak kak P(x) — MHOIOWIEH TPETHEN CTEHEHU C MOJOXKUTEILHBIM IIEPBBIM KO-
>dOUINEHTOM, TO Ha KaXkKIOM U3 IPOMEXYTKOB (—00; 1| U [T9; +00) PYHKIMA BO3-
pacraer, a Ha [r1;2T2] — yObiBaeT. Ha KaxXaoM 3 3THX NPOMEXKYTKOB HE MOKET |

Puc. 6a

TOYKAMU PYHKIUA ABIAIOTCA L1 =

Puc. 66



ObrTh Gosee ogHOro KopHs. Hockonbky P(x1) > P(x2) > 0, TO eIMHCTBEHHBIN KOPEHb MHOro4wieHa P(x)
PaCIoJaraeTcsa Ha IPOMexyTke (—oo; 1] (cM. puc. 6a).

Taxum 06pasom, BEPHBI OTBET: G = —2.

Bmopoti cnoco6. 3ammrmem oIy IUBIIiCS MEOTOWIeH Tak: P(x) = z(x? — 1) +2(x2 +1). [Ipeanomoxm,
9TO OH UMEET TPU JEACTBUTENbHBIX KODHSA: L1, T2 U T3, U JOKAXKEM, 9YTO CPEJM HUX HET IOJOKUTENbHBIX.
HencrBurensuo, no Teopeme Buera, x1x0x3 = —2 u 2129 + 123 + 123 = —1. pu srom, ecan z € [0;1],
To z(x? — 1) < 2(2? + 1), smauur, P(z) > 0; ecm z € (1;400), To x(2? —1) > 0 m 2(z2 + 1) > 0, To
ectb Tak:xke P(z) > 0. Ho, ecau Bce Tpu KOPHA MHOMOWICHA OTPULATEIBHBL, TO T1Z2 + 123 + £123 > 0 —
mpoTusopeune!

Takum o6paszomM, a = 2 peleHreM 334391 He SIBJASIETCI.

Ommemum, wmo Koauuwecmso xopuet muozouaena P(x) moxcno onpedeaumsb epaduuecku (xoms amo
U He ABALECA cPo2um o0bocHosanuem). Ypasuwenue T° + 22% —x + 2 = 0 pasHocuabHO YpasHenuo T =
= 22242 —2. Hocmpous epaduru Gynwyuiiy = x> uy = —22°+x—2 6 00H0l KOOPIUHAMHOT NAOCKOCTIA
(em. puc. 66), moKcHo yoedumobcsa, wWMo OHUY UMENM, 00HY MOUKY NEPECEYEHUS.

Kpurepuu npoBepkmu.
Bepro yxazana owubra 6 «pewenuuy 4 nosmocmuio nposepenbt 06a cayyas — 10 baaq06.
Bepno yxazana owubka 6 «pewenuuy, Nposepenbt 064 CAYUAA, HO 6 Cayuae a = 2 JoKaA3aMEAbCNEO He
cmpoeoe — 7 6a4408.
Bepno ykazana owubra 6 «peutenuuy, Mo nposepen moavko nepsvit cayuat (a = —2) — 5 6aaq08.
Bepno yxazana moavko owubka 6 «pewenuuy — 2 basad.

7. (Ilpedaoncun [.5. MInoav) «3agauar. B pasnobokon rpanenuu ABCD (AD — 6oabiee OCHOBAHUE):
AB=DC =5cm, BC =6 cm, AC =8 cm, ZCAD = 30°. Hanaure mwiomna s, TPATIEINN.
«OTBeT»: 36 cm2. B 6 C

«Permenne». IIposegem Bricory C'H (cm. pucynok). Tak xax ZCAD =
30°, ro CH = %AC’ =4 (cm). Tpeyroapauk CDH — erunerckuyl, 3HA4AT, 3
DH = 3 cm. Taxk kak Tpamnenus pasao6okas, 10 AD = BC+2DH = 12 (cm). /" 30°

CuenoBarenbHO, WIOMALL Tpamenun: S = AD +BC CH = 36 (cm?). A H D

2

KovmmMenTapun. Ycao6ue 3a0aut HEKOPPEKMHO: MAKOT Mpaneyuu He CYu,ecmeyem. ITo
MOXKHO TTOKA3ATh PA3INYHLIMEA criocobavu. [IpuseneM 1Ba u3 HUX.

IHepswiti cnocob. B TekcTe «pemmenus», NCIoAb3y sl TaHHBIE «3a1a4my, Toaydeno, 1ro DH = 3 cm, sHaxuT,
AH = BC + DH =9 cMm, To ecThb B npaMoyroabuom tpeyroabuuke AC H runotemysa AC menbIne kaTera
AH , 9T0O HEBO3MOKHO.

Bmopoti cnoco6. UckmounM u3 ycaosua aauny ocuosanusa BC u maumeM ee, UCXOOd U3 APYTCUX TAHHLEIX
3agavm. [lepBbie HECKOIBKO ITATOB COBMAAYT C TMPUBEICHHBLIM BHIIME «pemenueMs: Ilposegem suicoty C'H.

Taxk kak ZCAD = 30°, ro CH = %AC =4 (cm). Tpeyroasauk CDH — erunerckuit, suaaut, DH = 3 cm.

Nanee: AH = AC cos30° = 44/3 (cm). Tax kax Tpamenus papEo6okas, 1o BC = AH — DH = 4/3—3 (cum).
OTO TPOTUBOPEYUUT YCJOBHUIO «3aJa4My, Tae ckasaHo, 1¥to BC = 6 cwm.

Tpemuii ecnocob. Paccmorpum tpeyroapuuk ABC: ZACB = /CAD = 30°. Ilo TeopemMe KOCUHYCOB:
AB? = BC? + AC? —2BC - AC - cos ZACB = 100 — 48/3. DT0 IPOTHBOPEYNT YCIOBUIO «33a4My, U3
KOTOpOTro creayer, uto AB? = 25.

CrenoBaTenbHO0, N30BITOYHOCTD YCJAOBUA «33,0a4U» TTPUBEIA K OIIUOKE.

Kpurepuu npoBsepkmu.
Bepno yxazana u 406b1M cnocobom 0b6ocrosana u3obmournocms 6 ycaosuu «3adavuy — 10 baanos.

8. (ITpedaoancun A.B. Xawamypan) «3agadar. B mapiaMenTe KaxIblll TeMyTaT UMeeT HE 6ojee TPEX
Bparos. [lokaxuTe, 9TO MapJaMeHT MOXHO Pa3IeJuTh Ha ABe MAIaTHl TAK, 9TO Y KaXKI0T0 AemyTara OyaeT
He O0Jiee OHOTO Bpara BHYTPU NaJATHI.

«TokazaTeabcTBO». [loMmecTuM Bcex memyTaToB B 3ai. BeiGepeM OIHOTO HemyTaTa W OTIPABUM €ro
B manaty A. 3arem, BEIGEPEM B 3aJe TAKOrO MEMyTaTa, y KOTOPOro HET BPAaros B A (ecau TakOW eCcTh), u
Takxke ornpasuM ero B A. BygeM moBTOpATL 5Ty mporenypy 4o TeX IHOp, MOKa B 3aje OyAyT OCTAaBATBCA
Takume AemyTaThl. Korga OHM 3aKOHYATCA, BHIOEpEM B 3aJ€ TAKOrO AEMyTaTa, KOTOPHIA MMEEeT B MaJaTe
A posHO omgHOro Bpara, u ormpasuM ero B A. [IpomeraeM Tak HECKOALKO pa3, MOKA M TAKUE MEIyTAThI He



3akon4arcsa. Torga BO3bMEM B 3ajie TAKUX AEMYyTATOB, Yy KOTOPBIX TPU Bpara B najgare A, u Bcex nX OTBEIEM
B mamaty B. Oun He Bpak IyIOT MEX Iy COOOU, TaK ITO BCE OyIeT KOPPEKTHO. B 3ae ocTaHyTCa IemyTaTh,
y KOTOPBIX POBHO ABA Bpara B najgare A, HO TOorjga y HuX He 00Jee OfHOIO Bpara CPeau AEmyTaTOB 13
MaJaTH B 1 Tex MemyTaToB, KTO TOKa OCTAICA B 3aJ€, CTAIO OBITH, BCEX UX MOXHO OTIPAaBUTHL B B. 3amada
pelIeHa.

KommenTapun. ITpedaoscennoe «dokaszameabcmeo» neeeprno. B camom nere, paccMoTpuM Mo-
MEHT, KOT'Ja MBI BIEDPBLIE OTIpaBIsieM B majgary A rtakoro gemyrtara (gomyctum, gemytarta Di), KOTOPBHIT
umeeT B A pOBHO 0HOTO Bpara (ckaxkem, genyrtara Do). Korga Mbl B cieayiomuy pa3 OTIPABUM B IIAJIATY
A memyrara D3, UMEIOITErO B MAJATE POBHO OJHOTO BPAra, 3TUM BPATOM MOXET CHOBA OKA3ATbLCA Iy TaT
Dy, u Teneps y Do B nanare A Oyaer nBa Bpara — Dy u D3, 9470 npoTuBOpednT TPeOOBAHUIO 33 1a9H.

Ymeepacdenue, komopoe mpebyemcsa doxazamsb 6 Imoil 3adaue, cnpasedauso. llpusesem
BO3MOXKHOE [[OKA3aTEJbCTRO.

Pasgenum gemyTaToB Ha ABE MAAATHI MIPOU3BOJBLHO. ECan B OMHOM M3 manaT €CTh AEIMyTaT, UMEIOITH
B HEM ABYX wim TPEX BPAroB, NEPEBEIEM €ro B APyryko mamary. Tak Oyaem AegaTh A0 TEX IOpP, MOKa
TaKuWe AEMyTATHI UMEITCA. KaK TOILKO MX He CTaHeT, 3amada Oyaer pemena. OcTamoch MOKAa3aTh, YTO
5TO PAHO WM TO3THO Tpom3onméT. B camMoM gerne, mocae KaxI0T0 MEepexoaa KOIMIeCTBO Tap AEmyTaToB,
HAXOMANIAXCA B PASHBIX MATATAX U BPAKAYIONMX MEXIY COOOU, YBEIMIUBACTCA. D TO TPOUCKXOTUT TOTOMY,
9TO TOOABIAIOTCA IO KPAUHEN Mepe IBe TAKUe Maphl, a UcIe3aeT He Homee oquon. Ho KoMuveCcTBO TakuX map

HEOIPAHUYEHHO BO3PACTATh HEe MOXKeT (00IIee KOAUIeCTBO BOOOIIE BCEX BPAKAYIOIIUX AP He MPEBOCXOIUT

3N
T, raoe N — KoIm4ecTBo ,Z[eHYTaTOB), IIO3TOMY 00s3aTEIBLHO HACTYIIUT MOMEHT, KOI'Ta U3 IIAJIATHI B IIAJIATY

HEKOT'0 Oy1eT IepeBOANTD.

Kpurepun npoBepku.
Bepno yxazana owubra 6 «pewenuuy u npusedeno seproe peutenue — 10 6an08.
Bepno yxazana owubra 6 «peutenuuy, wo 6EProe peuenie ne npusedeno — 7 6a4.408.
B xauecmse owubKy yKa3ano moavko mo, 4mo 8ce Jenymambvl Mo24lu Nonacms 6 00ny nasamy — 1 6aqa.

9. (IIpedaorcua A.B. Xauamypan)

Yuntens, nogbupasi K KOHTPONLHON paboTe ynpaxHeHus Ha Temy «Teopema lNudaropa», Hawen B 0gHOM
U3 c6OpHUKOB Takyto 3aaady: «B npamoyronsHom TpeyronsHuke ABC k kaTeTy BC nposegeHa meanana AM.
MNasecTHo, uto AC =5, AM = 7. Hangnte runotenysy AB».

— [lpuaTHO, 4TO U B YCNOBUW, U B OTBETE LeNble YMCAA, — NOAYMan yuuTenb, pelns 3agavy. — lenepb
HYXXHQ aHa/IOrn4Haqa 3aaa4a C gpyruMmum HucnamMmun aAns BTOporo BapuaHTa.

Homozume xoaneee. Paszymeemces, mpeyeoavnuky 8 Jeys 6apuanmax 3adauu ne doaxcubt 6bims 10do6-
woimu. O6vacuume, xaxum o6paszom Bor naurau mpebyemvie wucaa. Ilo 8o3moncnocmu yxaxrcume memod,
NO360AAOUUT, COCTNABUMD MHO20 (HUCAOBIT KAOHOE» JanH0T 3a0aUL.

Pemenwue. Ilycte AC = b, AB = cu AM = m. [lo ycioBuio 3a1a4u MOXKHO COCTABUTH yPABHEHUE
4(m? — %) = ¢ — b%. Orcroga monyamm, aTo 4m? — ¢? = 3b%. UT06LI HAWTW PENIeHUA >TOTO YPAaBHEHUA
B HATYDPAJIBHBIX YUCIAX (KaK 20680pam, nalimu pewenus JuoPanmosa ypasnenus), 3alUlieM ero B BHUIE:
(2m — ¢)(2m + ¢) = 3b°.

IJTO paBeHCTBO OyAeT CIpaBelINBO, HAIIPUMED, ecan 2m — ¢ = b u 2m + ¢ = 3b, HO, KaK HEeTPYIHO
yOEeqUTHCA, TAKOU CIyIall MPUBOAUT K PABEHCTBY b = m = ¢, 9TO HE UMEET I'eOMETPUIECKOTO CMBICTA.

Tonpobyem r/:prrg)f/i TIOAXO/1: TIOOXKIM 2m—c = 3 u 2m+c = b?. CkIaabIBag 1 BEIMUTAA DT yPABHEHNM,
MOJIYIUM, ITO 11 = biTng; c= b22_3.

s Toro, 9T06BL 9UCI0 ¢ OLLIO HMEILIM, He0OX0IMMO, YTOOLI YNCI0 b OBLIO HEYETHLIM, TO €CThL b = 2n—1,
rie n — HaTypalbHOe uucIo. B sTom cayuae: ¢ = 2n? — 2n — 1; m = n? — n + 1. [Ipu n < 3 HalgeHHOE
pemrenue He OygeT UMETH [€OMETPHUIECKOrO CMBICIA, Ipu 1 = 3 moayuurca b = 5, ¢ = 11 mm = 7, To
€CThb YNCIa U3 UCXOTHOUN 33 a4, & TIPH 71 > 3 — OECKOHETHOE YUCJA0 HOBBIX TPOEK HMUCET, HAlpuMep, b = 7,
c=23, m=183uwmb=9, c=39, m =21, u Tax najee.

Ommemum, wmo notidennas cepus pewenuti — ne eduncmeennas. Moxcno, nanpumep, nOLOHCUML 211 —
—c =1 u2m+c = 3b%, mozda eo3nurxaem Jpyeas cepus pewewuti: b = 2n + 1; ¢ = 6n? + 6n + 1;
m =3n?+3n+1, eden — aoboe namypaibroe wucao.

Kpurepun nposepku.



Bepno natidena gopmyaa das noayuenus s1060% eckoneunoti cepuy pewenut, 6ePHo YKA3AHbL 02D AHUYEHUL
Ha nepemennbie u npuseden romasa 6vt 0dun npumep — 10 b6aqqaos.

Bepno natidena obwas Gopmyaa, o He yKa3anbl 02ponuuenus, Aubo ne npuseden npumep — 8 — 9 6aa408.
Bepno 3anucano moabko ypasHenue 6 YeablT YUCALT, U3 KOMOPO20 MONCHO HAToJUumMb mpebyembie 0Mpe3xK,
u Nodobparo romasa 6bt 00M0 €20 uacmuoe peuenue — 5 6a41086.

Bepno yxazanst moavko omdeavuvie npumepvt — 3 6as4a.

2
10. [lessiTuknacchuk Bacst sanucan Ha gocke: (—8)° = {¢/(—8)% = ¥/64 = 4.

— Bacs, Tbl He npaB, — ckaszana y4uTenbHULA, — OTPULATENLHBIE HNCNA HENL3S BO3BOANTL B ApOBHYIO
CTeneHb.
1 -~
— Tlovemy xe Henb3s? — 3auHTepecoBancst Bacs. — Bot (—4)2 pedCTBUTENBHO HE UMEET CMbICAA, A C

P)
dncnom (—8)3 kakme npobnembi?
— Henb3s no onpepeneHnio, — TBepAO CKasana yumTensHuUUa M exuaHo aobaeuna, — a npobnemsl He C
2
yucnom (—8)3, a C yHeHUKaMu, KOTOpble NpaBun He y4aT!

A xax 06b1 Bbl 000ACHUAY CEOUM YHERUKAM, NOYEMY HUKAKUE CINENEHU C OMPUYATNEALHBIM 0CHOBANUEM
U IPOOHbIM NOKA3AMEACM 6 WKOADHBIL YUeONUKAT HE ONPEICAOMCA, G CHUMAEMCA, YMO Ol HE UMENM
cmbicaa?

o ., 1 2
Komwmenrapun. Crenys Bacunou soruxe, (—8)3 = /—8 = —2. Bmecre ¢ Tem, (—8)6 = {/(—8)2 =
m
= /64 = 2 (B ompejeseHUY CTeNeHn ¢ IPOGHBIM TOKa3aTedeM an» = 1/a™ UCTIOMb3YeTCs TOTBKO apude-

Tuyeckunl Kopeus!). IIpu sTom 3 ¥ g — 9TO [Beé Da3IMHbIe 3AIUCH OHOTO M TOTO Xe “CIa (ocHoBHOE

CBOMCTBO Apo0H!), IO3TOMY TPU PA3yMHOM ONPEAENEHUN PE3YIbTATH NOIKHEL OBITH OJIMHAKOBBIM.

Ha nepevtil 632440 KAHCEMCA, 4IMO IMO NPOMUBOPEUUE MOHNCHO NPE0IOAENb, €CAU 044 YEMHBIT NOKG-
3ameneti KOPHA BMECTNO BHAUENUA GPUPMEMUECKO20 KOPHA Opamb dpyeot xopenv (Npomusonosoxrcrvii
apugpmemuueckomy). Ho ecau «ypasnamv 6 npasar» apudmemuveckuds KOPenb U wuca0, emy npomueono-
AOICHOEC, O BO3HUKHEM MHO020 NPobaem. B wacmuocmu, 803nuknem npobaema ¢ noxazameabroti pynryuet
deticmeumenvno2o ap2ymenma, Komopy npudemcs onpedessms 4 0as OMPUYAMEABHBIT 0CHOBAHUT, 4O
He 6ce20a 803MONCHO.

=W

Kpowme Toro, B Apyrux ciydasx BCTPEIAIOTCA TPOTUBOPEINA HECKOIBKO nHOrO poaa. Hanpuwmep, (—1)

=l

= {/(=1)3 = /=1, 910 naxe c Bacuro# Touknu 3penns me mmeer cmbicaa. Ho, ¢ apyrou croponsr, (—1)
= (-1)F =YD =Vi=1.

Ommemum, 4mo 6ce NPOMUBOPEUUS UCYEIAIOM, €CAU OCHOBAHUE CIMENEHU PACCMATNPUBATNG KAK KOM-
NACKCHOE WUCAO0, Y KOMOPO20, KAK U3BECMHO, ecmb 1 Kopuet n-i cmenenu. Ho 6 cospemennoti wxoavnot
NPOZPAMME KOMNAECKCHbIE WUCAGL He usyuaromca. Ilosmomy nocaednee coobpaRCceHue NOAE3HO TOHUMAMDL
YUUMEAIN, HO HEBOIMONCHO O00BACHUMD YUECHUKY, USYYAOUEMY MOALKO 00UWe00Pa3068aMEALHYIO NPOZDAM-
MY.

KpuTepun npoBepKH.
Bepno yxazano ma npomusopenue ¢ 0CHOSHLIM CE0lCEoM OpobU UAU HA NPOMUEOPEUUE CO CEOTCMEOM
cmeneny: (a™)" = a™ = (a")"™ — 10 6aaq06.
B xauecmee ocroenot npobaembl yKa3vieai0ch 0MCYMCEMEUE HeNPePbI6HOCTIU NOKA3AMEAbHot PYHKUUY ¢
OMPUYAMNEADHVIM OCHOBAHUEM — 2 6aa4a.
CebLaka moabko wa Mo, WMo NOKA3AMesbRas GYHKYUL «nomepaem» ceoticmeo monomonnocmu — 0 6aa-
£086.
Omadeavbno OMMEMUM, WO MHORUE YULACTHUKY KOHKYPCA NYMAIOM NOKAZAMEALHYIO U CIENENHYI0 PYHKYUL.

BapuaHT moAroTOBWIN:
A.J. Baunxos, E.B. I'nadxosa, E.C. Iopcxas, B.M. I'yposuy, A.B. Heanuwyx, A.I'. Maxuwes, [.B. IIpo-
xonenko, U.B. Pacxuna, JI.C. Tumaxosa, A.B. Xawamypsan, J.3. Inoas.



